

Отчет о работе диссертационного совета по защите диссертаций на соискание степени доктора философии (PhD), доктора по профилю при УО «Alikhan Bokeikhan University» по направлению 8D042-Право (ранее по специальности «6D030100 Юриспруденция») за 2023 год

Диссертационный совет по защите диссертаций на соискание степени доктора философии (PhD), доктора по профилю при УО «Alikhan Bokeikhan University» (ранее Казахский гуманитарно-юридический инновационный университет) по направлению 8D042-Право (ранее по специальности «6D030100 Юриспруденция»).

Общие сведения.

Диссертационный совет был создан Приказом Министра образования и науки Республики Казахстан № 520 от 2 июля 2019 года сроком на 3 года. Также срок деятельности Диссертационного совета был продлен Приказом №58 от 18 февраля 2022 года до 31 декабря 2024 года.

На основании Приказа ректора № 89 от 19 октября 2022 года утвержден постоянный состав диссертационного совета:

1. Матаева Майгуль Хафизовна, доктор юридических наук.
2. Кайшатаева Асель Куандыковна, кандидат юридических наук
3. Жамиева Роза Муслимовна, кандидат юридических наук

Председателем Диссертационного совета является Матаева М.Х., доктор юридических наук. Ученым секретарем Диссертационного совета является Кайшатаева А.К., кандидат юридических наук.

1. Данные о количестве проведенных заседаний.

За отчетный период в Диссертационном совете по защите диссертаций на соискание степени доктора философии (PhD), доктора по профилю при УО «Alikhan Bokeikhan University» по специальности «6D030100 Юриспруденция» было проведено 2 заседания по вопросам принятия к защите и защите диссертационных работ.

2. Фамилия, имя, отчество (при его наличии) членов диссертационного совета, посетивших менее половины заседаний.

Отсутствуют члены диссертационного совета, посетившие менее половины заседаний.

3. Список докторантов с указанием организации обучения.

За отчетный период в Диссертационном совете были проведены защиты 1 докторской диссертации на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D030100 Юриспруденция»:

1. Сейданов Айбек Багдадович, УО «Казахский гуманитарно-юридический инновационный университет» (ныне УО «Alikhan Bokeikhan University»)

4. Краткий анализ диссертаций, рассмотренных советом в течение отчетного года, с выделением следующих разделов:

1) анализ тематики рассмотренных работ;

Диссертация на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D030100 Юриспруденция» была выполнена по прикладным исследованиям в области правовой науки.

№	ФИО докторанта	Тема диссертации	Научные консультанты	Официальные рецензенты
1	Сейданов Айбек Багдадович	Расследование медицинских уголовных правонарушений (на примере статьи 317 Уголовного кодекса	1) Күмісбеков Серікқазы Күмісбекұлы, подполковник полиции, доктор философии (PhD),	1) Сембекова Бакиткул Рактаевна, кандидат юридических наук, доцент,

	Республики Казахстан)	доцент кафедры общеюридических дисциплин Карагандинской академии МВД РК имени Баримбека Бейсенова; 2) Ануфриева Екатерина Андреевна, кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовно- процессуального права Крымского филиала ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия» (Российская Федерация, г. Симферополь).	заведующий кафедрой уголовно-правовых дисциплин юридического факультета Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилёва; 2) Бачурин Сергей Николаевич, кандидат юридических наук, ассоциированный профессор (доцент) кафедры уголовного права, процесса и криминалистики Карагандинского университета имени академика Е.А. Букетова.
--	--------------------------	--	---

Временные члены диссертационного совета:

1) Ахпанов Арстан Нокешевич - доктор юридических наук, профессор Евразийского национального университета им. Л.Н.Гумилёва, заслуженный работник МВД РК;

2) Аубакирова Анна Александровна - доктор юридических наук, профессор, кафедра уголовного права, уголовного процесса и криминалистики Алматинской академии МВД Республики Казахстан;

3) Рустемова Гаухар Рустембековна - доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики Алматинской академии МВД Республики Казахстан

Анализ тематики диссертаций показывает, что тема диссертационного исследования является новой, инициативной и отражает новые тенденции развития правовой науки не только в масштабах Республики Казахстан, но и на международном уровне. Тема сформулирована четко, лаконично, отражает основной объект исследования докторанта. Тема диссертации, представленная к защите в Диссертационном совете, направлена как на исследования теоретических вопросов в области соответствующей отрасли правовой науки, так и на разработку и получение новых результатов в практике применения законодательства, использования в практической деятельности и в рамках образовательного процесса.

2) *связь тематики диссертаций с направлениями развития науки, которые сформированы Высшей научно-технической комиссией при Правительстве Республики Казахстан в соответствии с пунктом 3 статьи 18 Закона "О науке" и (или) государственными программами;*

Диссертация, представленная к защите, соответствуют приоритетному направлению развития науки «Исследования в области социальных и гуманитарных

наук», в рамках специализированного направления: «Исследование актуальных проблем правового и политического обеспечения устойчивого развития государства, общества, экономики», сформированных Высшей научно-технической комиссией при правительстве РК на 2021-2023 годы.

Диссертационное исследование Сейданова А.Б. направлено на исследование вопросов уголовной ответственности медицинского работника при осуществлении медицинской деятельности.

Цель диссертационного исследования состоит в разработке частной методики досудебного расследования медицинского уголовного правонарушения, предусмотренного ст. 317 УК РК, определение набора и содержание структурных элементов, выработка криминалистических рекомендаций по первоначальному и последующему этапам расследования, общего и специального предупреждения медицинских уголовных правонарушений.

3) анализ уровня внедрения результатов диссертаций в практическую деятельность.

Результаты, представленные в диссертационном исследовании дополняют и развивают юридическую науку. На основе анализа уровня внедрения результатов диссертации в практическую деятельность можно отметить следующее:

Теоретическое значение работы заключается в том, что ряд посылов могут быть восприняты в процессе дальнейшего развития теории уголовно-процессуального права, таких разделов криминалистики как криминалистическая тактика и методика досудебного расследования отдельных видов уголовных правонарушений. Ряд ее положений позволит обогатить предмет теории доказательств, связанный с доказыванием факта совершения и обстоятельств медицинских уголовных правонарушений.

Практическую значимость результатов определяют положения автора об описании элементов криминалистической характеристики, разработке типичных следственных ситуаций, выработка практических рекомендаций по использованию метода «таблицы доказательств и доказательственных фактов», алгоритма первоначального и последующего этапов расследования, мер криминалистической профилактики, использованию электронного доказывания в досудебном расследовании медицинских уголовных правонарушений. Также практическая значимость определяется тем, что выводы и основные положения работы могут быть использованы в процессе досудебного расследования по медицинским уголовным правонарушениям по ст.317 УК РК и другим медицинским уголовным правонарушениям.

5. Анализ работы официальных рецензентов (с примерами наиболее некачественных отзывов).

С целью обеспечения соблюдения требований Типового положения о диссертационном совете, утвержденном Приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 31 марта 2011 года № 126, каждому докторанту не позднее 10 (десяти) рабочих дней со дня приема документов диссертационный совет назначал двух официальных рецензентов, имеющих ученую степень (доктора наук, кандидата наук, доктора философии (PhD), доктора по профилю) или академическую степень доктора философии (PhD), доктора по профилю или степень доктора философии (PhD), доктора по профилю и не менее 5 (пяти) научных статей в области исследований докторанта. Также Диссертационным советом при назначении официальных рецензентов были учтены все требования п. 22 вышеуказанного положения.

После назначения каждому рецензенту направлялись официальные письма с указанием электронной ссылки на официальном сайте вуза для ознакомления с диссертацией и документами докторанта, положениями вуза, нормативными требованиями предоставления рецензий по срокам, по содержанию и оформлению.

Анализ работы официальных рецензентов показал, что все вышеуказанные рецензенты являются высококвалифицированными специалистами в данной области

исследования, имеют солидное количество опубликованных работ, посвященных проблемам соответствующей тематике докторанта. Рецензентами были подготовлены письменные отзывы, выполненные с соблюдением всех предъявляемых требований к подобным отзывам, где был дан обстоятельный анализ диссертации. Качество рецензирования высокое. Все рецензенты представили свои отзывы на диссертационные работы согласно предложенным пунктам типового положения и в установленные сроки. Отрицательных отзывов не поступало. Замечаний к работе рецензентов не имеется.

6. Предложения по дальнейшему совершенствованию системы подготовки научных кадров.

В целях дальнейшего совершенствования системы подготовки научных кадров предлагается рассмотреть вопросы публикации докторантов по направлению «Право» в журналах, входящих в международные базы цитирования. Большая часть журналов, высоко цитируемых в запрашиваемых базах, принадлежат американским издательствам, что определяет их направленность в сторону исследования англо-саксонской правовой системы, также немалая часть правовых журналов направлена на изучение опыта Европейского союза. Все это является препятствием к опубликованию правовых статей по казахстанскому законодательству. В связи с чем, докторанты вынуждены поворачивать свои исследования на изучение не свойственных Казахстану правовых норм и прецедентных традиций, европейских директив. Также все это вносит вклад в развитие исследований именно этих стран и делает вклад, полезный для других стран и чужого законодательства. Развитие собственной науки, собственной правовой системы с учетом национальных интересов и особенностей нашего государства, исследование проблем внутригосударственного права должно быть приоритетом при проведении исследований казахстанскими учеными, так как именно им интересно наше государство. В связи с этим необходимо рассмотреть вопрос о предоставлении альтернативы в виде пяти научных статей в казахстанских журналах, рекомендованных Комитетом для выхода на защиту докторантам по направлению «Право».

7. Количество диссертаций на соискание степеней доктора философии (PhD), доктора по профилю в разрезе специальностей (направления подготовки кадров):

1) диссертации, принятые к защите (в том числе докторантов из других ВУЗов) – 1 (из других ВУЗов - 0);

2) диссертации, снятые с рассмотрения (в том числе докторантов из других ВУЗов) – 0 (из других ВУЗов - 0);

3) диссертации, по которым получены отрицательные отзывы рецензентов (в том числе докторантов из других ВУЗов) – 0 (из других ВУЗов - 0);

4) диссертации с отрицательным решением по итогам защиты (в том числе докторантов из других ВУЗов)-0 (из других ВУЗов – 0);

5) диссертации, направленные на доработку (в том числе докторантов из других вузов)- 0;

6) диссертации, направленные на повторную защиту (в том числе докторантов из других вузов) - 1.

Председатель диссертационного совета _____ Матаева М.Х.
(подпись, фамилия и инициалы)

Ученый секретарь диссертационного совета _____ Кайшатаева А.К.
(подпись, фамилия и инициалы)

Печать дата " 05 " 01 2024 года

